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ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 
DO PORTO DE ITAGUAÍ, REALIZADA EM 29 DE NOVEMBRO DE 2019. 

 
Aos vinte e nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às 10h, no prédio 

da Administração do Porto de Itaguaí, realizou-se a Décima Reunião Ordinária do Conselho de 
Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí, sob a presidência da Sra. Fernanda de Souza Machado, 
representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários (SNPTA), contando com 
a presença dos representantes do Poder Público: Afonso Infurna Junior (Titular) – ANVISA, Julia 
Crisostomo (Titular) – Autoridade Portuária e Jorge Luiz Simões Alcantara (Suplente) – Prefeitura 
de Itaguaí, da Classe Empresarial: Marcos Oberlaender Cunha (Titular) e Ulisses Oliveira 
(Suplente) – ABTP e Luis Guilherme Caiado Sodré (Titular) – Sindopita e dos Trabalhadores 
Portuários: Ernani Florencio Duarte (Suplente) – FNE. Fica registrado que os conselheiros Carlos 
Alberto Auffinger (Titular) – ABTRA e Wilson Rodrigues de Sousa (Titular) – ACIAPI não 
participaram desta reunião, justificando suas ausências. Como convidados compareceram: 
Alexandre Neves – SUPITA/CDRJ, Alexandre Florambel – ANTAQ, Carlos Portella – 
CONSAD/CDRJ, Pedro Lemelle – Prefeitura de Mangaratiba, Francisco Rozendo – Vale S/A e 
Jone Dantas de Brito – Del. Itacuruça (Marinha). 

Item 1.0 – Expediente: 

 Subitem 1.1 – Assinatura da Lista de presença. A Presidente deu início à reunião com a 
assinatura da lista de presença, após verificação de quórum suficiente.  

 Subitem 1.2 – Aprovação da Ata da 9ª Reunião Ordinária. A Presidente submeteu a 
apreciação do Conselho a Ata da 9ª Reunião Ordinária de 2019, sendo, por unanimidade, 
integralmente aprovada, apresentando condições de ser publicada no âmbito da CDRJ. 

 Subitem 1.3 – Posse de conselheiro. A Presidente deu posse, com assinatura no Termo de 
Posse, ao Sr. Ernani Florencio Duarte, na qualidade de membro suplente, indicado pela Federação 
Nacional dos Estivadores, por um período de 2 (dois) anos, conforme Portaria nº 4.747, publicada 
no D.O.U de 07 de novembro de 2019. 

 Subitem 1.4 – Leitura e distribuição de documentos recebidos. Não houve documentos 
recebidos pelo Conselho. 

 Subitem 1.5 – Comunicações e avisos. A Presidente convidou o Colegiado para participar 
do Seminário “A Implantação da Comunidade Portuária do Porto do Rio de Janeiro – Projeto 
“Trade Facilitation” – Prosperity Fund”, que será realizado no dia 11 de dezembro de 2019, das 
09h00 às 13h00, no Auditório da SUPRIO (Porto do RJ).  

A Presidente registrou que o estacionamento de veículos leves está sendo capinado, com 
previsão de funcionamento a partir desta data, e que o atendimento do pleito possibilitará maior 
comodidade aos usuários do Porto, e que é importante o feedback de todos na utilização para que a 
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CDRJ avalie constantemente melhorias na área. Registrou também que quanto ao estacionamento 
de caminhões, está sendo estudado pela área comercial uma forma de exploração que proporcione 
melhorias no local.  

A Presidente ainda, agradeceu aos membros pelo envio dos contatos das assessorias de 
comunicação, para que se inicie um diálogo com os responsáveis para reforçar de forma conjunta a 
imagem positiva do Porto de Itaguaí e região.  

Item 2.0 – Ordem do Dia: 

 Subitem 2.1 – Apresentação sobre o tema “VTMIS”. Inicialmente o Gestor de VTMIS da 
CDRJ, Sr. Marcelo Villas-Bôas fez uma apresentação pessoal. Posteriormente, dando início à 
apresentação expôs o projeto de VTMIS do Porto do Rio de Janeiro, explicando a diferença entre os 
sistemas de monitoramento de embarcações LPS, VTS e VTMIS. O Sr. Marcelo apresentou a 
composição do VTMIS, fez um relato sobre a contratação de serviço de imagens de câmeras PTZ 
HD (alta definição) do tipo “Day and Night”, bem como relacionou as fases do Projeto VTMIS. 
Finalizando, o Sr. Marcelo apresentou o VTMIS da CODESA (Porto de Vitória) e, quanto ao 
projeto do VTMIS de Itaguaí, informou que, está em curso, a elaboração de um Termo de 
Referência visando solicitar ao LabTrans/UFSC a revisão do Anteprojeto do Porto de Itaguaí, 
considerando as variáveis apresentadas.  

Após respostas aos diversos questionamentos realizados pelos membros do Conselho, a 
Presidente agradeceu a participação do Sr. Marcelo.  

 Subitem 2.2 – Manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e aquaviária do Porto 
de Itaguaí. A conselheira Julia apresentou os contratos em andamento, destacando as 
obras/serviços que foram finalizados. Em seguida, apresentou os contratos a serem licitados. 

 Subitem 2.3 – Relatório mensal de movimentação. Foi apresentada pela conselheira Julia 
a movimentação e faturamento dos terminais do Porto de Itaguaí, comparando os acumulados de 
2015 até outubro/2019, registrando que o resultado final de faturamento do Porto apresentou 
crescimento de 10,72% em relação ao ano anterior.  

 Subitem 2.4 – Relatório de principais assuntos debatidos no CONSAD/CDRJ. O Sr. 
Carlos Portella reiterou sua preocupação quanto à situação financeira da Companhia. Destacou que 
o PDV (Plano de Desligamento Voluntário) da CDRJ foi realizado, que o Acordo Coletivo de 
Trabalho está sendo negociado com os trabalhadores e que a CDRJ está em tratativas na solução do 
Portus.  

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Finalizada a Ordem do Dia, a Presidente franqueou a palavra aos 
conselheiros e convidados para abordagem de outros assuntos: 

1) Após diversas manifestações sobre a possibilidade de privatização dos Portos, o conselheiro 
Ernani solicitou que seja apresentada a política do governo federal para os Portos, em especial Rio 
de Janeiro e Itaguaí. Em seguida, a Presidente explicou ao conselheiro a intenção da SNPTA para 
com os CAP´s, mas se comprometeu a apresentar essa demanda ao Secretário de Portos. 
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2) O conselheiro Marcos sugeriu que na próxima reunião do Conselho sejam apresentados o 
Plano de novos negócios previstos para o Porto de Itaguaí.  

3) Após manifestações do Sr. Carlos Portella e do conselheiro Afonso sobre a necessidade de 
vacinação contra o sarampo nos terminais, foi decidido que o Sr. Alexandre Neves encaminhará e-
mail para os terminais e Ogmo solicitando informar o quantitativo de doses necessárias.  

4) O conselheiro Ernani informou que a entrega do Complexo Portuário (vestuário) está 
prevista para a primeira quinzena de dezembro/2019 e convidou o Colegiado para visitar o 
Complexo.  

5) Após diversas manifestações, a Presidente apresentará na próxima reunião o calendário de 
reuniões de 2020, ficando decidido pelo Conselho que a cada reunião será definida a necessidade de 
realização ou não da próxima mantendo a incidência mensal, dependendo da pauta prevista e sua 
urgência. Deste modo, podem ocorrer reuniões bimensais.  

6) O conselheiro Marcos reiterou a importância da publicação da NPCP, e solicitou que este 
fosse um dos temas para as reuniões de 2020. 

7) O Conselho registrou sua preocupação quanto aos furtos de boias ocorridos em Itaguaí. 

Item 4.0 – Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente do 
Conselho de Autoridade Portuária deu por encerrada a 10ª Reunião Ordinária do ano de 2019, 
solicitando a lavratura da presente Ata. 
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